

国妇婴开通上海首个早产儿网上咨询平台

2020年11月19日 版面：A4

作者：陶婷婷

11月17日，中国福利会国际和平妇幼保健院（以下简称“国妇婴”）早产儿随访和咨询网上平台正式开通，早产儿家属仅需关注“国妇婴掌上医院”公众号，进入“互联网医院”菜单目录，即可咨询。国妇婴也成为上海首家开展早产儿网上咨询门诊的医院。

国妇婴党委书记刘志伟介绍，自上世纪90年代以来，国妇婴便秉承“危重新生儿不仅要能够存活，更要长期健康生活”理念，探索出“早产儿围产期一体化诊治模式”，建立了从院内的“产前—产时—产后”延伸到“早产儿出院后的系统化管理”，并取得了良好的诊疗效果。近5年来，医院共迎来8万余例新生儿的出生，年均收治新生患儿2400余例，围产儿死亡率1.16‰，极低体重儿救治成功率90.65%，达到国际先进水平。

今后，早产儿家庭可以借助国妇婴互联网医院，足不出户完成早产儿居家照护中关于喂养、护理及生长发育中常见问题的咨询，并提供在线诊疗服务，包括在线复诊、处方开具、药品寄送等。“我们希望借助线上、线下多平台的优势，确保早产儿出院后的系统化管理，进一步提高早产儿的生存质量，改善远期预后。”刘志伟说。

早产儿是指在孕37周，也就是通常所说的“足月”前出生的新生儿。早产儿各器官系统发育不成熟，其出生的孕周越小，体重越小，越易并发其他疾病，如新生儿呼吸窘迫综合征、颅内出血、肺出血等。其并发症的发生概率和死亡概率，明显高于足月出生的新生儿，是当前全球性的公共健康问题。据世界卫生组织（WHO）报告显示，全球范围内早产发生率约为10%，即每年约有1500多万例早产儿出生。我国早产儿出生率为8%左右，略低于国际平均水平。但由于新生儿基数较大，因此是世界上早产儿数目最高的国家之一。

活动现场，国妇婴邀请了10余个曾经在医院出生并接受治疗的早产儿家庭来院，开展了主题为“守护早到的天使”的专题活动，并介绍了不同时期早产儿养育及智护训练方法。国妇婴新生儿科的医护人员分别向家属们介绍了早产发生原因、救治及生长监测的重要性、早产儿发育支持与早期喂养方法等内容，并针对不同家庭的情况，对早产儿养育进行了针对性的指导和建议，早产儿家属们也上台分享了他们各自宝宝的“成长”经历及感悟。

中国福利会国际和平妇幼保健院，作为一所由新中国缔造者之一、国家名誉主席、中国福利会创始人宋庆龄先生亲自创办，集医疗、保健、教学和科研为一体的三级甲等妇产科专科和妇幼保健医院，建立了完整的早产儿随访体系，开设有新生儿专科门诊，对早产儿进行长期随访、指导喂养及早期干预。同时，还可借助其产前诊断、产科、儿童保健等优质医疗资源，结合互联网医院，对早产儿的发生、诊治及家庭护理等提供更为便捷的全周期临床防治和指导，全力守护“早到的天使”。

编辑：chunchun 审核：刘纯

 点击下载PDF (<http://www.shkjb.com/FileUploads/pdf/201120/kj11204.pdf>)

证件信息：沪ICP备10219502号 (<https://beian.miit.gov.cn>)

 沪公网安备 31010102006630号 (<http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630>)

中国互联网举报中心 (<https://www.12377.cn/>)

Copyright © 2009-2022

上海科技报社版权所有

上海科荧多媒体发展有限公司技术支持



(<http://bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59>)